

Кто с кем делиться должен

(Окончание. Начало на 1 стр.)

И если выше мы вели речь о бабушках-дедушках с мизерным пенсионным доходом в 700, а то и меньше гривен, то и без помощи калькулятора, умножив 500 на 8, легко установим нижнюю европейскую планку дохода: она для Украины в национальной валюте будет равна 4000 гривен. Согласитесь, опять же далеко не каждый работающий гражданин нашей независимой страны получает упомянутую денежную сумму за свои труды в течение месяца. Что ж, если быть объективным, то достаток общества, обеспеченность его населения отсчитываются не сверху, а снизу. Их определяют не доходы кучки богатеев (не станем сейчас акцентировать внимание на источниках их доходов и путях их получения). Нет, достаток общества определяется возможностью наиболее нищих групп населения обеспечить своё физиологическое существование. Как писал философ Николай Бердяев, «...государство существует не для того, чтобы сделать жизнь раем, а для того, чтобы не дать ей окончательно превратиться в ад».

Развивая мысль философа, можно уверенно утверждать, что государство легитимно, если оно соответствует основным ценностям большинства общества и обеспечивает нормальную жизнедеятельность населения. Иначе такое государство преступно!

Именно легитимность важна, а не предвыборные обещания о повышении социальных стандартов. Конечно, небезынтересно увидеть, спасёт или уничтожит экономику Украины это повышение? Ведь достаточно вспомнить, как несколько лет назад предвыборное повышение всем пенсионерам без разбору (и тем, кто отработал по 30-50 лет, и людям практически без трудового стажа) пенсий втрое тем же Виктором Януковичем, но тогда пребывавшим в ранге премьер-министра, спровоцировало такой скачок цен, что практически свело на нет положительный эффект от повышения пенсий. Не наступит ли высокое руководство страны на те же грабли опять? А бедные люди, как и прежде, вместо реальных гривен поимеют лишь дыры в карманах...

Можно вспомнить и о том, что состав и стоимость потребительской корзины, как базы для определения прожиточного минимума, практически не пересматривался с 1992 года! Тем временем, по расчетам экспертов, стоимость украинской потребительской корзины ещё в 2007 году должна была составлять 1249 гривен. Какой прожиточный минимум в стране, мы знаем. Немудрено, что за 18 лет «независимого» плавания дрейнува с названием «Украина» в бурных волнах рыночной экономики население страны сократилось с 52 до 46 миллионов. А ещё ж порядка семи миллионов наиболее трудоспособных украинцев работают за «бугром» на чужих дядь и тётки! И, тем не менее, в стране свирепствует безработица. Словом, страна вымирает, люди из неё разбегаются кто куда.

Пункт «с» 2-й статьи «Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него», действующей с 1961 года, так характеризует ситуацию, аналогичную сложившейся на данный момент в Украине: «Предумышленное создание для какой-то группы населения таких жизненных условий, которые рассчитаны на полное или частичное её физическое уничтожение»!

Больно смотреть на немощных и нищих стариков, чьими

руками и на чьих плечах крепла и развивалась страна, которая «отблагодарила» им нищенскими пенсиями, безудержной гонимой цен и неуважением к их сединам и заслугам. Ещё больнее смотреть на то, как даже в условиях всемирного кризиса продолжают богатеть богатеи, которые и не помышляют делиться своими непомерными богатствами с беднотой.

Да и обновившаяся власть, ударившись в поиск путей наполнения бюджета, почему-то не видит иных мер кроме наступления на народные интересы, на людей, которые и без того давно уже купаются не в роскоши, а в нищете. Покамест до 1 июля заморожено повышение социальных стандартов, которое так рьяно отстаивали регионалы, пребывая в парламентской оппозиции. И каждый теперь может воочию убедиться, что это была всего лишь их предвыборная пиар-акция. Правительство Н.Азарова рассматривает возможность увеличения пенсионного возраста, введения ограничений на

труженики прокуратуры, 62 - Кабмина, 28 - судьи. Остальные отечественные пенсионеры могут лишь по-хорошему завидовать этим счастливицам. Вот в чьи безразмерные карманы уходят народные денюжки, отложенные бедняками на старость! Если же взять конкретно наш шахтёрский Павлоград, то здесь средний размер пенсий составляет 1309 гривен. Из 35 тысяч 716 пенсионеров имеют пенсию до 500 (!) гривен 246 человек, от 501 до 1000 - 20004, то есть подавляющее большинство, от 1001 до 1500 - 626 человек, и больше полутора тысяч гривен - 9070 человек. Это главным образом бывшие шахтёры и госчиновники.

Но давайте обратим внимание на ещё один, весьма занимательный аспект: чтобы получить отдалённые государственным, усреднённый украинский мужчина должен прожить сто, а женщина - 90 лет. К сожалению, мы далеко не долгожителю. Поэтому дебет с кредитом не сходится, и отнюдь не в нашу пользу. И почему бы государ-

Международного валютного фонда, аж бегом выполняя его требования? Не потому ли всё ширится поток трёхсортных продуктов, льющийся из-за «бугра» в Украину? Особенно это касается генетически модифицированных продуктов, убивающих иммунную систему человеческого организма и способность к воспроизводству. И вообще делающих людей инвалидами. А у нас в стране даже нет лабораторий, где можно было бы определить наличие генных мутаций в импортируемых продуктах. В магазинах и на рынках также никто нам не скажет об этом. Идёт массивная биологическая атака на жителей нашей страны. Трансгенные продукты можно обнаружить даже в детском питании.

Но неужели в Украине всё так уныло и беспросветно? Неужели кроме дальнейшего урезания и без того куцых и по самое некуда урезанных ранее социальных стандартов, нет иных путей наполнения государственного бюджета? Неужели для этого обязательно надо повышать тарифы на электроэнергию и



выплату пенсий работающим пенсионерам.

Даже коммунисты, из конъюнктурных соображений вошедшие в парламентский альянс с регионалами (а вообще, что может быть общего у представителей олигархического капитала с политиками, декларирующими левые идеи - отобрать и поделить), и те заявляют, что будут категорически выступать против увеличения пенсионного возраста, ибо продолжительность жизни среднего украинца сегодня такова, что многие просто не доживают до пенсии.

Давайте произведём несложные арифметические расчёты. До выхода на пенсию мужчина работает 40, женщина - 35 лет. То есть за каждые два года работы государство берёт с нас деньги на один год пенсии. В итоге, чтобы получить все деньги, которые вы отдали Пенсионному фонду, мужчине нужно прожить 80, женщине - 73 года. При этом средняя продолжительность жизни в Украине составляет для мужчин 63, для женщин - 73 года. Мы видим, что для женщин всё пока сходится, а вот мужчин явно обкрадывают!

Но ведь и это ещё не всё. После выхода на пенсию граждане Украины получают от 40 до 100 процентов своего заработка. Причём чем ближе цифра приближается к 100%, тем меньшее количество людей удостоено этих благ. Средний результат находится на уровне 50%. Но это, как говорится, средняя температура по стране. 12 миллионов украинских пенсионеров получают в среднем по 874 гривны в месяц, или около 90 евро. На всю страну есть лишь 1105 человек, имеющих вполне европейскую пенсию - от тысячи евро. Это порядка 11 тысяч гривен. Из них 850 бывшие и действующие народные депутаты, 165 -

студентам тогда не рассчитать пенсии так, чтобы «пересичный» украинец вышел из данной ситуации с наименьшими потерями? Так нет же, нас стремятся ещё больше обобрать! Не говоря уже об инфляции и растущей дороговизне товаров, продуктов и услуг. Да ещё и сокращаются, что в Пенсионном фонде хронически не хватает денег...

Да и откуда быть полноводным наполнению этого фонда, если подавляющему большинству работающих граждан Украины элементарно недоплачивают работодатели? Нормальное соотношение минимальной и максимальной заработной платы - это когда оно равно одному к десяти. У нас же сегодня иные чиновники получают в 40-50 раз больше, чем составляет минимальная заработная плата. А на каждого работающего в стране приходится один пенсионер.

Что ж, помнится, наши дедушки-бабушки, отцы-матери после революции и войны жили ещё хуже. Так нам ли быть в печали?

Невольно срабатывает мысль: а ведь это сознательно, на международном уровне, идёт целенаправленная работа по «регулированию» численности населения мира! Цель так называемых мондиалистских центров - резкое сокращение рождаемости в странах, не принадлежащих к «золотому миллиарду». Программа охватывает около сотни стран мира. Ответственным за эту программу является бывший директор Всемирного банка Д.Вульфенсон - один из руководителей Бильдербергского клуба. По неофициальным данным, в своё время, теперь уже покойный Егор Гайдар обсуждал с ним вопросы сокращения населения России до нескольких десятков миллионов человек - для «технического» обеспечения территории. Не потому ли и наши «рулевые» постоянно идут на поводу у

газ? Ведь правительство Юлии Тимошенко, как бы кто к нему не относился, даже в условиях жесточайшего финансового-экономического кризиса не позволяло себе этого. Неужели нет иных путей, кроме наступления на нищенские пенсии нищих пенсионеров, кроме налогообложения и без того обесцененных вкладов, которые люди не могут получить с советских времён? Обложите сначала как следует налогами богатых, их имущество да несправедным путём нажитые деньги.

А почему бы не заставить работать огромные капиталы отечественных олигархов, «хранящиеся» в офшорах? Почему не разработать такие инвестиционные программы, которые заинтересовали бы богатеев и гарантировали им не только сохранение «нажитых непосильным трудом» денег, но и их преумножение - в интересах государства и народа. Ведь в этих забугорных заплатах запрятан не один бюджет Украины. И тогда не надо было бы попрошайничать по миру, официально выключивать очередной транш у МВФ, ползая у ног российских правителей и магнатов, безуспешно пытаясь договориться о снижении цены импортируемого в Украину газа. Но, на уме у наших великих, и, по совместительству, не померно богатых, правителей почему-то лишь меры, крайне непопулярные для нищего населения. Пусть если бы не делились богатые с бедными (жаба их, видите ли, давит), так хоть не сидели бы на своих деньжках, как пресловутая собака на сене...

Так куда ж вы ото нас ведёте, господа «рулевые»? **Анатолий КОВАЛЕНКО.**

Жизнь в условиях кризиса Взятчники могут спать спокойно

Верховная Рада Украины приняла Закон Украины «О внесении изменений в некоторые законы Украины по предотвращению и противодействию коррупции». Как информирует «Главред» со ссылкой на УНИАН, «за» проголосовали 236 из 366 народных депутатов, зарегистрированных в сессионной зале.

Данным законом предусмотрено перенести с 1 апреля 2010 года на 1 января 2011 года введение в действие законов «Об основах предотвращения и противодействия коррупции», «Об ответственности юридических лиц за совершение коррупционных правонарушений» и «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Украины относительно ответственности за коррупционные правонарушения», принятых Верховной Радой Украины 11 июня 2009 года.

Перед принятием этого решения заместитель председателя ВР Николай Томенко напомнил народным депутатам, что дата введения в действие этих законов уже один раз переносилась, и тогда народные депутаты заверяли, что в следующий раз законы относительно ответственности «всех государственных служащих - от Президента до народных депутатов Украины - за коррупционные действия вступят в силу. По его словам, в таком случае можно предлагать «отсрочить введение этих законов на период президентства Виктора Януковича».

За перенесение действия антикоррупционных законов выступала фракция Партии регионов. Первый заместитель председателя ВР Александр Лавринович отметил, что отсрочка действия этих законов необходима, поскольку они содержат нормы, «направленные против большинства граждан Украины».

По его словам, данными законами, по сути, был «открыт фронт борьбы со всеми работниками образовательной сферы, медицины, со всеми совместителями, которые работают в частном предпринимательстве».

Он подчеркнул, что во время отсрочки будет проводиться работа по принятию законов, касающихся борьбы с коррупцией.

Мошенничество с пластиковыми карточками

В НБУ бьют тревогу: в Украине резко вырос уровень афер с платежными карточками банков. В 2009 году количество мошеннических операций выросло в 6,5 раза по сравнению с 2008-м, пишет «Сегодня».

«Пострадала 44 банка, а сумма убытков составила 12,9 млн. грн.», - говорится в письме НБУ. По мнению Нацбанка, под удар попадают платежные карты Visa и MasterCard, имеющие защиту только в виде магнитной полосы. Как вариант борьбы с аферистами, регулятор предлагает ускорить процесс перехода на карточки с использованием чипов, а также установить суточные лимиты на проведение операций по карточке и получение налички. Клиенты говорят, что все должно быть по желанию. Кроме того, карточки с чипами - дороже и есть не во всех банках.

Правоохранители советуют снимать деньги только в проверенных банкоматах, а о подозрительных «украшениях», появившихся на терминале, лучше сообщить в банк. Между тем в банках неофициально говорят, что мошенническими схемами не брезгуют пользоваться и сами сотрудники. «Есть умельцы, которые «уводят» деньги клиента, когда тот просто проверяет состояние счета в банкомате. А если клиент снимает крупную сумму через терминал, то кассир иногда присваивает себе 50-100 грн. Бывает, что при печатании магниток, карточки не прячут в сейф, тогда сотрудник банка может воспользоваться данными клиентов...», - говорит Инна, управляющая одним из отделений банка.

ТОП-5 самых популярных видов мошенничества:

1. Устанавливают мини-камеру у банкомата и следят за действиями клиента (набор пароля, номер карточки).

2. Изготавливают прозрачные наклейки для клавиатуры банкомата, фиксирующие нажатие клавиш, а еще одно устройство считывает данные с магнитки.

3. Официанты, продавцы, кассиры в банке могут «считать» данные карточки через терминал для расчетных операций.

4. Банковские сотрудники или коллеги по работе, имея доступ к карточкам, пользуются данными без ведома владельца.

5. Воровство через Интернет. Рассылка спам-писем, создание сайтов с вирусами, считывание информации во время технических сбоях интернет-банкинга.

Информ-экспресс.

• Охрана труда

«ПОГИБ ШАХТЕР? САМ ВИНОВАТ!» (?!)

Пусть простит читатель мне слова, вынесенные в заголовок статьи – они не мои. Это, к сожалению, бытующее у руководства угольных предприятий мнение по поводу несчастных случаев, то и дело косящих шахтёров на производстве. 25 марта состоялось очередное заседание постоянно действующей комиссии (ПДК) по охране труда ОАО «Павлоградуголь». Были рассмотрены вопросы охраны труда на предприятиях объединения за два месяца 2010 года, а также заслушаны отчёты директоров шахт: «Благодатной» - А.Копылова и «Павлоградской» - А.Демченко – о допущенных несчастных случаях.

В отчёте заместителя генерального директора по охране труда Р.Азаматова, в частности, отмечено, что общий травматизм снижен на 4 случая (33 против 37) или на 10,8%. Травм с тяжёлыми последствиями и со смертельным исходом не допущено. Коэффициент частоты несчастных случаев в пересчёте на отработанные человеко/часы снижен и составил 1,21 против 1,24 в 2009 году. Коэффициент тяжести несчастных случаев (число дней нетрудоспособности в пересчёте на отработанные человеко/часы) также снижен и составил 16,12 против 64,99 в прошлом году.

Всего же по шахтам общий травматизм снижен на два случая (31 против 33), или на 6,1%. Травм с тяжёлыми последствиями и со смертельным исходом не допущено.

Словом, в этой победной реляции так и слышались медь фанфар и бой литавр. Ура, товарищи! Как же, искореняем производственный травматизм вовек! То ли ещё будет!

Хотя, положа руку на сердце, как-то не по себе становится, когда слышишь, что по ОАО за два месяца было допущено 33 несчастных случая, из них 27 – на подземных рабо-

тах. Причём восемь случаев травмирования от обвалов и обрушений, на машинах и механизмах – пять, при падении пострадавших – четыре, на рельсовом транспорте – три случая. Причины получения травм, по мнению руководителя службы охраны труда, – нарушения технологии, неправильные приёмы работы, нахождение людей в опасной зоне. Это – неоспоримые факты. А вот кто непосредственные виновники случившегося, здесь мнения расходятся. Но об этом позже.

Допущен рост травматизма на шахтах «Павлоградской» (4 против 2 случая), «Западно-Донбасской» (5 против 1) и «Благодатной» (также 5 против 1).

С заболеваемостью трудящихся производственного объединения дела покамест посложнее: увыв, она выросла, если сопоставить количество случаев (5225 против 4106) аж на 36,89%. Люди проболели 69739 дней против 59245 в прошлом году. Соответственно на 26,21% возросло и количество дней нетрудоспособности.

Резко «подскочила» заболеваемость работников на шахтах им. Н.И.Сташкова (на 78,71% в случаях и на 73,67% в днях), «Павлоградской» (на 53,37% в случаях и на 50,75% в днях), «Самарской» (соответственно на 41,5 и 43,39%), в Энергопредприятии (97,89 и 87,03), Погрузтрансе (85,81 и 48,25), ПРУВОКСе (66,41 и 55,29), Автобазе (62,42 и 34,91%). Превалировали болезни органов дыхания, костно-мышечной системы и травмы.

«Лидерами» по заболеваниям органов дыхания оказались шахты «Павлоградская», им. Героев космоса и «Западно-Донбасская» (соответственно по 378, 290 и 288 случаев и 3703, 2720 и 2663 дня нетрудоспособности). По травмам нет равных шахтам «Самарской» (106 случаев и 2148 дней нетрудоспособности), «Павлоградской» (соответственно 90 случаев и 1796 дней потери трудоспособности) и

«Степной» (87 случаев и 2406 потерянных рабочих дней). И по заболеваниям костно-мышечной системы в тройку «призёров» уверенно вырвалась уже знакомые нам по всплеску болезней шахты «Самарская» (95 случаев и 1494 дня на больничных), им. Н.И.Сташкова (71 случай и 1311 дней), «Степная» (67 случаев и 1224 дня нетрудоспособности).

Логично было бы после этих удручающих цифр услышать из уст главного специалиста охраны труда о причинах и мерах сокращения столь высокого уровня заболеваемости на нескольких шахтах. Что же там, в конце-концов, такое стряслось, что люди вдруг массово и подолгу начали болеть? Неужели столь катастрофически изменились в худшую сторону тамошние условия труда? Неужели здесь решили от достижений науки и техники возвратиться к обушке и кирке, а заплынность забоев считают повседневной нормой? И кто в этом повинен? Ведь потери трудоспособности сотен людей влетели ого-го в какую копеечку! Увы, об этом не было сказано ни слова. Лишь голая констатация фактов...

Да, что и говорить, драматичная, насыщенная переживаниями и событиями жизнь у наших шахтёров – с «лёгкой» руки многоопытных менеджеров-организаторов производства.

Из отчёта директора шахты «Благодатная» А.Копылова и выводов комиссии по расследованию несчастных случаев, виновниками являются пострадавшие. Также был поднят вопрос слабой производственной дисциплины рабочих. Имелось в виду нахождение пострадавших в опасных зонах, личная неосторожность, нарушения инструкций по технике безопасности и охране труда. Но если непредвзято подойти к данным случаям, то мы видим, что не всё зависит от исполнительской дисциплины пострадавших.

Разве виновен машинист электровоза, что не держит червячная лебедка, которую давно следовало заменить? Но это сделали лишь после того, как поломали пострадавшему обе ноги. Разве виновен звеньевой проходчиков Крячка, что так составлен паспорт, согласно которого он должен сопроводить породу из забоя? А ведь нахождение людей в зоне работы лебёдки запрещено. Или случай с машинистом подземных установок Грунским: ведь рядом находился горный мастер, который должен был непосредственно принимать участие в раз-

бурировании вагона. А не МПУ, не имеющий никакого отношения к подвижному составу.

И правильно подвёл итог директор шахты, что в первую очередь виновны инженерно-технические работники, что за два последних года не было обновления кадров – как рабочих, так и ИТР. Нет желающих идти на руководящие должности, люди не дорожат своими рабочими местами. Вот над чем следовало бы серьёзнейшим образом задуматься руководству производственного объединения, а не о том, как валить вину за случившееся на самих пострадавших да презрев все нормы, брать побольше угля всё меньшим количеством людей. Нет, при таком подходе, господа высокие менеджеры, из обыкновенного шахтёра никогда не получится супергерой, способный в одиночку выдавать с лавы столько угля, сколько следует добывать целой бригадой. Будут учащаться травмы и заболевания, о чём и свидетельствует насаждаемая вами порочная практика.

Примерно та же картина и по шахте «Павлоградской». Если бы забой были укомплектованы согласно паспортов, то, опять же, проходчики не сопроводили бы породу, а в тупике работал бы не один гроз, а два. И только один случай был связан с нарушением правил охраны труда и слабой исполнительской дисциплиной. Пять несчастных случаев из шести рассматриваемых произошли на транспорте.

И уже на следующий день после ПДК, 26 марта, на шахте «Благодатной» происходит тяжёлый несчастный случай с проходчиком. Он, из-за невнимательности в смене машиниста электровоза, исполнял, как говорит уважаемый генеральный директор Н.Тищенко, «по совместительству» обязанности машиниста электровоза.

Но ведь одного не учёл уважаемый Николай Васильевич, что даже имея удостоверение машиниста электровоза, но не имея должных навыков и опыта, исполнитель теряет бдительность, что приводит к тяжёлым последствиям. Увы, руководителя производственного объединения – гражданина соседнего государства – не интересуют судьбы рабочих, как он изволил выразиться, «жёлто-голубые страны» (при чём здесь политика, когда в шахтах под эгидой Г-на Тищенко тяжело калечат и губят людей?). Его задача – сократить как можно больше людей. С

его руки выброшенные за ворота предприятий шахтёры пополняют армию безработных. А нарушаются паспорта или нет – не его забота. Он приехал сюда, чтобы улучшить своё благосостояние любыми путями, даже нарушая простые инструкции, паспорта и т.д. Н.Тищенко заявляет громко, что «пока я буду здесь сидеть (имеется в виду кабинет генерального директора ОАО), мы будем увеличивать производительность за счёт сокращения численности. И ваши паспорта меня не интересуют – это пережитки прошлого».

Но ведь в его родной России эти паспорта такие же, их никто не отменял. А заявление этого «новатора» о том, что в забое должны работать три человека, о чём говорит? Что от всё меньшего количества рабочих неустанно требуют любыми путями увеличивать добычу и проходку.

Смотрите, что получается: сокращают людей, освобождают рабочие места. А вместо них берут «дикие» бригады, состоящие из инвалидов-регрессников. При этом попирают все нормы технологии, безопасности и права. Для «залётных» есть и материальный интерес, а достойно оплачивать труд кадровых шахтёров почему-то хронически не хватает денег. Очевидно, подобное положение дел чем-то выгодно «генералу»?

Это ужасно, что подобным людям с неверными нравственно-этическими ориентирами доверяют занимать столь высокие должности, что от их поступков зависит судьба и жизни десятков тысяч людей. Для господина Тищенко важен уголь любой ценой. И то, что он окрашен кровью шахтёров, его нисколько не беспокоит. Прискорбно, что при таком бесчеловечном отношении к трудящимся этот руководитель ещё и был удостоен в прошлом году звания заслуженного шахтёра Украины. Ведь действует этот многоопытный горняк по принципу «после меня – хоть потоп!»

А может, Николай Васильевич, удваивая усилия в борьбе за большую уголь ценой шахтёрского здоровья и жизни, возмечтал о том, что эту его бурную деятельность возведёт в особые заслуги да и присвоит звание Героя Украины?

Александр КОЛЕСНИК, главный технический инспектор ОО НПКУ ЗД.

• Слово депутату

НЕ ОБИЖАЙТЕ ИНВАЛИДОВ!

Мне, как депутату Терновского горсовета, и, по совместительству, председателю общественной организации «Мир», сообща с председателем ОО НПКУ ЗД Виктором Греком, председателями ряда организаций шахтёров-инвалидов региона – Анатолием Казаковым, Фёдором Сидоренко, Владимиром Михайловым, Николаем Житником и Владимиром Клищенко, пришлось обратиться в Кабинет министров Украины, Министерство труда и социальтики и Департамент надзора за соблюдением законодательства. Причина более чем серьёзна: задержки с перечислением причитающихся шахтёрам-регрессникам ежемесячных страховых выплат в Днепропетровской, Донецкой, Луганской и Кировоградской областях за период с сентября 2009 по февраль 2010 года. Виновники - Главное Казначейство и Минфин Украины.

Статья 5 Закона Украины №1105-ХІХ от 23.09.1999 г. обязывает Фонд ССНП своевременно и в полной мере компенсировать вред нанесенный застрахованному. То есть своевременно и стопроцентно выплачивать потерпевшим (инвалидам труда), находящимся на учёте в Фонде причитающиеся им суммы ежемесячных страховых



выплат. Упомянутые выплаты являются приоритетными на уровне пенсий и заработной платы и должны выплачиваться до 30 числа каждого месяца.

Но долг по этим выплатам в сентябре 2009 года составлял 46, в ноябре – 74, в январе 2010 – 100, в феврале – также 100 процентов. До настоящего времени не выплачены долги за январь-февраль текущего года, что является системным нарушением законодательства как со стороны Фонда ССНС, так и Казначейства. Бездействуют в плане надзора за деятельностью Фонда Кабмин и Департамент надзора за соблюдением законодательства при Минтруда. Хотя тот же Департамент надзора должен возбудить в установленном законом порядке вопросы привлечения к ответственности лиц, виновных в нарушении законо-

дательства. А при обнаружении нарушений порядка начисления, исчисления, уплаты страховых взносов и нецелевого использования денежных средств, предназначенных для общеобязательного государственного социального страхования от несчастных случаев, обращаться в установленном законом порядке в органы прокуратуры, внутренних дел, службы безопасности и налоговой милиции.

А ведь статья 46 Базового закона подчёркивает: «Фонд ССНС осуществляет сбор и аккумулирование страховых взносов, имеет автономную, независимую от какой-либо другой систему финансирования. ...Денежные средства на осуществление страхования от несчастного случая не включаются в состав Госбюджета Украины и используются по их прямому назначению». Но налицо факты умышленной массовой задержки Глав-



ным казначейством Украины, Главным управлением ГКУ в Днепропетровской области и в других областях страны целевых средств на социальные выплаты Фонда ССНС застрахованным лицам (потерпевшим) согласно списков и платёжных поручений, предоставленных отделением исполнительной дирек-

ции Фонда в соответствующие областные управления госказначейств с 1 сентября 2009 по 28 февраля 2010 года включительно.

Растёт социальная напряжённость среди шахтёров-инвалидов вышеуказанных областей, падает доверие к Фонду и государственным органам исполнительной власти. Между прочим, городские прокуратуры Павлограда, Терновки и Першотравненска, Кривого Рога, других городов ежедневно получают от отделений Фонда сводки о задержках поступления средств на счета казначейств, но должностные лица бездействуют. Не в коррупции ли чиновников управлений Казначейства шахтёрских городов, а также областных управлений, дело? Ведь нецелевое использование и оборот придерживаемых ими огромных денежных средств сулят и дают немалые доходы...

Поэтому настаиваем, чтобы Департамент по надзору за соблюдением законодательства при Минтруда и социальной политике, Наблюдательный совет при Фонде ССНС, наконец, обратили внимание на массовые и системные нарушения и инициировали проверку соблюдения Фондом норм закона и порядка назначения, перерасчёта и осуществления страховых выплат. А также взять под жёсткий контроль вопрос ежемесячных страховых выплат Фондом инвалидам труда – в полном объёме и в надлежащие сроки. Должностные лица, виновные в нарушениях законодательства и бездеятельности, должны быть при-

влечены к ответственности. Также Фонд ССНС должен обратиться в суд с иском к Казначейству по поводу нарушения законодательства и условий договора, возмещения убытков из-за задержки денежных сумм, поступивших на счета отделений исполнительных дирекций Фонда в городах вышеупомянутых областей по социальным выплатам. Как третью заинтересованную сторону, привлечь областные общественные организации.

Просим Кабинет министров инициировать проверку КРУ финансовой деятельности областных Казначейств и Главного казначейства Украины, Министерства финансов Украины в части коррупционных действий структур Казначейства – от главного до городских, что повлекло задержку страховых выплат инвалидам. Материалы проверок направить в Генпрокуратуру Украины. Усовершенствовать механизм перевода средств в казначейства с усилением административной ответственности должностных лиц. На основании Закона Украины «Об информации» и ст. 40 Конституции Украины, о результатах проверок и принятых мерах сообщить.

Сергей ШУБИКОВ, депутат Терновского городского совета, председатель общественной организации инвалидов, пострадавших на производстве Днепропетровской области «Мир»

НЕ ДАЙТЕ СЕБЯ ОДУРАЧИТЬ

Уважаемые шахтёры!

Получив травму на производстве, своевременно, не обращая внимания ни на какие угрозы и увещания, угрозы и административное давление, не соглашайтесь на оформление несчастного случая, как бытового. За помощью и поддержкой обращайтесь к техническим инспекторам ОО НПКУ ЗД. Номера мобильных телефонов: Колесника А.Д. 099-95-55-457; Дьяконова С. Е. - 050-48-09-527. Они помогут оформить необходимые документы, посодействуют в решении возникших проблем.

ОО НПКУ ЗД.

ТРЕБОВАНИЕ ИНВАЛИДОВ

ПОГАСИТЕ ДОЛГИ!

29 марта в ДК им. Гагарина г.Павлограда состоялась собрание инвалидов Западно-Донбасса, входящих в областную общественную организацию «Мир». После обсуждения сложившейся ситуации была принята резолюция с требованиями:

Фонду ССНС возобновить социальные выплаты застрахованным в должные сроки и вернуть образовавшийся долг с соответствующей индексацией и компенсацией;

прокуратуре проверить выполнение Казначейством её рекомендаций и принять постановление о возбуждении уголовного дела в отношении должностных лиц, виновных в коррупционной деятельности;

Фонду ССНС отменить договоры с казначействами, инициировать изменения к статье 46 Базового Закона № 1105 от 23.09.1999 г. И проводить финансовые операции через банк - соответственно с механизмом действий Пенсионного фонда, подавать в суд иск к Казначейству с требованием возмещения ущерба за задержки выплат. Соисстцом по делу привлечь ОО «Мир»;

народным депутатам Украины Я.Сухому, О.Бондарю, В.Баранову от Партии регионов, БЮТ и Блока Литвина отозвать законо-

проект № 5321 от 18.11.2009 г. «О системе сбора и учёта единого социального взноса на общеобязательное государственное социальное страхование» и выполнять аккумулирование взносов в Фонд ССНС и социальные страховые выплаты потерпевшим в соответствии с действующим законодательством;

накопившиеся суммы долгов по страховым выплатам за прошлые месяцы погасить за счёт госбюджета;

все законопроекты, затрагивающие интересы инвалидов, должны предварительно публиковаться в СМИ и проходить обсуждение, и ни в коем случае не ущемлять интересы людей, пострадавших на производстве.

- Правительством была изменена нало-

говая политика, что в итоге и повлекло за собой проблемы с регрессными выплатами, - отметил в выступлении на собрании инвалидов председатель ОО НПКУ ЗД Виктор Грек. - Мы подключились к справедливым требованиям инвалидов-регрессников, общественных инвалидских организаций. Считаю, будет правильно, чтобы исправить существующее положение со страховыми выплатами, следует погасить образовавшиеся перед инвалидами долги за счёт государственного бюджета. И в дальнейшем все предприятия должны регулярно осуществлять соответствующие отчисления в Фонд социального страхования от несчастных случаев.

Соб. информ.

• Вести с одной шахты



В течение 45 лет руководили шахтой девять директоров. 7 лет держал в своих руках бразды правления предприятием Вячеслав Половников, 9 – Евгений Пономарёв, 12 – Виталий Васильев, 13 лет – Михаил Булдаков.

На долю Михаила Александровича пришлись годы технического переоснащения забоев, годы неуклонного роста угольной добычи. Стоит ли говорить, что во всех весомых и зримых шагах вперёд была неоспоримая заслуга талантливого организатора производства, профессионала-горняка высокого класса, умелого воспитателя и учителя младших коллег по труду Михаила Булдакова.

1976 год – год начала его директорства, был ознаменован перекрытием на треть проектной мощности шахты – выдачей на-гора 1,2 миллиона тонн «чёрного золота». В следующем, 1977 году труженники предприятия встретили досрочно свой производственный новый год 8 декабря, добыв 1 млн. 184,4 тыс. тонн коксующегося угля и пройдя в земной толще свыше 11,2 километра горных магистралей.

В 1978 году все очистные забои были оснащены гидравлической мехкрепью, бригада А.Ноздрачёва внедрила проходческий комбайн 4ПП-2, бригада С.Анфиногенова добыла за год почти 247 тысяч тонн топлива. Коллектив шахты был удостоен переходящего Красного Знамени ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ – за повышение эффективности производства, качества работы и успешное выполнение плана. Добавим, что за высокие показатели только в десятой пятилетке коллектив шахты пять раз награждался переходящим Красным Знаменем Минуглепрома СССР и ЦК профсоюза отрасли, занесен в республиканскую книгу трудовой доблести на ВДНХ УССР, в Книгу трудовой доблести Днепропетровщины.

Впервые шахта зажгла огни новогодней ёлки на два месяца раньше – 31 октября 1979 года, добыв 1 млн. 340 тыс. тонн угля при плане 1 млн. 130 тыс. тонн. В 1980 году коллектив шахты 31 мая выполнил план десятой пятилетки, добыв более 6 миллионов тонн топлива и перекрыв проектную мощность предприятия на 48 %. В 1981 году за значительные успехи в выполнении

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ «СТЕПНОЙ»

20 марта в першотравенском ДК «Шахтёр» трудовой коллектив шахты «Степной» торжественно отметил 45-летие со дня ввода в строй этого предприятия. Директор Николай Ерёмин, поздравляя трудящихся с юбилеем шахты, отметил, что в нынешнем году коллектив поставил перед собой высокую цель: эффективно используя новейшее оборудование, сделать то, что ещё не удавалось за всю историю предприятия – добыть не менее одного миллиона 700 тысяч тонн угля.

По случаю праздника два горняка шахты были награждены знаками «Шахтёрская доблесть», 29 – «Шахтёрская слава»

различных степеней, 26 ветеранов труда получили денежные премии.

Коллектив шахты поздравили генеральный директор ОАО «Павлоградуголь» Николай Тищенко, городской голова Першотравенска Владимир Косенко, бывшие директора шахты Евгений Пономарёв и Виталий Васильев, делегация директоров шахт Западного Донбасса, первый заместитель главы Петропавловской райгосадминистрации Анатолий Городнянский.

Украсили праздник своими яркими выступлениями местные творческие коллективы.

О НЕМ НЕ ЗАБЫВАЕТ КОЛЛЕКТИВ



На сдаче в эксплуатацию клетового ствола блока № 2 шахты «Степная» (второй справа - М. БУЛДАКОВ)

заданий и обязательств по добыче угля шахта была награждена орденом Трудового Красного Знамени.

1982 год ознаменован присвоением шахте звания коллектива коммунистического труда и вручением переходящего Красного Знамени ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. В 1983 году на гора выдано 1 млн. 419,4 тыс. тонн высококачественного угля. В 1984 году была добыта 20-миллионная тонна с начала эксплуатации шахты. На базе шахты Минуглепром УССР организовал школу передового опыта.

В 1985 году – году 20-летия шахты, досрочно выполнен план одиннадцатой пятилетки, за два десятилетия добыто свыше 22,1 млн. тонн топлива. В 1986 году впервые перекрыт 1,5-миллионный рубеж в добыче угля – добыто 1512 тыс. тонн. В 1987 году впервые за годы работы шахты коллек-

тив встретил Новый год 21 октября, добыв 1 млн. 561,3 тыс. тонн угля при плане 1 млн. 250 тыс. В 1988 году пройдено 14 км. 83 м. горных выработок. Этот результат является непревзойдённым до нынешнего времени. А в 1989 году был установлен рекорд угольной добычи – 1 млн. 580,2 тыс. тонн.

Вот такими были годы директорства Михаила Булдакова. Потом громада шахтёрского Першотравенска доверила Михаилу Александровичу должность городского головы. М.Булдаков – заслуженный шахтёр Украины, полный кавалер «Шахтёрской славы», кавалер орденов Октябрьской революции, Трудового Красного Знамени, Знак почёта. К сожалению Михаил Александрович не дожил до 45-летия шахты, ставшей для него родной...

Подготовил Анатолий КОВАЛЕНКО.

УЧЕБА В ГЕРМАНИИ ИДЕТ НА ПОЛЬЗУ

Внедрение германской струговой установки на нашей шахте – непростое дело. Поэтому в рамках реализации проекта я в составе группы специалистов шахты с 6 по 13 февраля побывал на учёбе в Германии. Мы изучали теорию и практику непосредственно на заводе «BUCYRUS EUROPE GmbH» в городе Люнен и на шахте «Prosper-Haniel» в городе Ботроп, а также в сервисном центре компании «Becker Mining Systems», что в городе Марл.

Поскольку являюсь координатором работ по внедрению новой техники на шахте, считаю очень полезными и ценными для себя и моих коллег полученные в Германии знания. Мы там изучили принципы организации труда и управления рабочими процессами в струговой лаве, узнали много интересного в плане диагностики и устранения неполадок в работе оборудования. Особенно ценен опыт, полученный при посещении струговой лавы на немецкой

шахте. Потом мы занимались в учебных классах и заводских лабораториях под руководством опытного инженера Андреаса Торка.

Благодаря этой учёбе мы получили соответствующие сертификаты и крайне необходимые знания, которые теперь реально

помогают в работе: суточная добыча угля со струговой лавы в нашей шахте сегодня близится к трём тысячам тонн. И это не предел.

Сергей ВАВРЕНЮК, заместитель директора шахты «Степной» по внедрению новой техники.



На фото: специалисты дирекции по перспективному развитию и шахты «Степной» ОАО «Павлоградуголь» на учёбе в Германии

• Вести от «Павлоградугля»

НОВАЯ ТЕХНИКА - ВЫСОКАЯ ДОБЫЧА

Анализ производственных показателей добычных участков шахты ОАО «Павлоградуголь» за февраль текущего года свидетельствует о том, что самых высоких объёмов угольной добычи достигли там, где эксплуатируют современное импортное оборудование.

Так, коллектив третьего участка шахты «Благодатной», начальник которого Владимир Бровченко, а бригадир гроз Николай Царёв, отработавают 200-метровую 124-ю лаву комбайном MB-410E производства чешской компании «T Machinery» с помощью чешского же мехкомплекса «Ostroj» 70/125, секции которого оснащены электрогидравлическим управлением производства Германии TIEFENBACH и конвейером CZK-225/800. Среднесуточная нагрузка на забой в феврале по этому участку оказалась самой высокой в «Павлоградугле» и составила 2363 тонны.

Отличные результаты работы – 2110 тонн угля в сутки – имеет и коллектив третьего участка шахты «Павлоградской». Руководит этим участком Владимир Ботанин, а бригадиром здесь работает Владимир Приз. Рабочие умело эксплуатируют в 302-й лаве аналогичные импортные мехкомплекс и конвейер, а уголь добывают с помощью комбайна MB-444P.

Добычники второго участка шахты «Степной» под руководством начальника Александра Биливитина и бригадира Владимира Вырвого по объёмам добычи угля вышли на третье место в объединении со среднесуточным показателем 2070 тонн. Они отработавают 265-метровый 98-й очистной забой при помощи отечественного оборудования: мехкомплекса КД-80, конвейера СП-251 и комбайна КА-200.

Техника работает эффективно в умелых шахтёрских руках.

УГОЛЬЩИКИ ПОДСТАВЛЯЮТ ПЛЕЧО

В этом году четвёртая горбольница Павлограда пополнится современным диагностическим центром. Деньги на его создание в сумме 1,1 миллиона гривен поступают от ОАО «Павлоградуголь» (ДТЭК) – в рамках реализации программы социального партнёрства. А ещё в детском парке города появится современная детская площадка. Она будет оборудована игровым комплексом, качелями, каруселью, песочницей и прочими сооружениями, от которых дети будут в восторге. Инвестиции «Павлоградугля» в этот проект составят 250 тысяч гривен.

Кстати, аналогичные социальные программы осуществляются и в городах Терновке и Першотравенске, а также в Павлоградском и Петропавловском районах. К примеру, в Терновке угольная компания израсходует 624 тысячи гривен на реконструкцию здания мастерской бывшей СШ № 2 под городскую баню.

600 тысяч гривен «Павлоградуголь» потратит на капитальный ремонт травматологического отделения центральной городской больницы Першотравенска.

Реконструкция одного из зданий центральной больницы Павлоградского района под реанимационное и гинекологическое отделения обойдётся «Павлоградуглю» в 625 тысяч гривен.

А в Петропавловке запланирован капитальный ремонт отделения интенсивной терапии центральной районной больницы. Кроме того, для отделения интенсивной терапии и операционного блока будет приобретено медицинское оборудование, мебель и проч. На эти цели производственное объединение направит 500 тысяч гривен.

Примечательно, что если в прошлом году на подобные цели угольщики направили более трёх миллионов гривен, то в этом году социальные программы обойдутся им в 3,4 миллиона гривен.

ШАХТЁР-СПАСАТЕЛЬ

То и дело читаем в газетах, слышим по телевизору и радио о трагедиях на тающем льду. То дети по неосторожности тонут, то рыбаки. Вот и для 54-летнего любителя подлёдной ловли рыбы воскресный досуг с удочкой на озере Нагульном не удался от Павлограда мог закончиться печально. Увлёкшийся рыбалкой мужик не заметил, как провалился под лёд и начал тонуть. И худо пришлось бы барахтающемуся неудачнику, облачённому в зимние рыбацкие «доспехи», тут же промокшие и гирей тянущие ко дну, если б не проезжавший мимо на мопеде 30-летний машинист электровоза шахты «Павлоградская» Вячеслав Довгань. Горняк сразу же вызвал по мобилке МЧС и скорую, а сам полез в воду, а потом на лёд, и, протянув тонущему ветку, стал потихоньку вытаскивать его... Освобождение из водноледового плена было небывшим, но всё же увенчалось успехом. А прибывшие спасатели и медики оказали горе-рыбаку первую помощь и отвезли в больницу.

Соб. информ.

• **Спільними зусиллями**



26 ЛЮТОГО 2010 року відбулась нарада на тему «Стан охорони праці у вугільному регіоні Дніпропетровської області та шляхи підвищення безпеки праці шахтарів», спільно організована управлінням виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та профзахворювань в Україні Дніпропетровської області та відкритим акціонерним товариством «Павлоградвугілля». На нараді великої уваги було надано питанням профілактики та реабілітації інвалідів. Начальник Управління ВД ФССНВУ в Дніпропетровській області Надія Іванівна Братко глибоко висвітлювала насушливі питання з напрямків роботи управління та відділень нашого регіону.

За словами Н. І. Братко «Перш за все, було вис-

ловлено вдячність керівництву ВД ФССНВУ, яке підтримало ініціативу Фонду щодо проведення спільної наради з питань охорони праці та надання медико-соціальних послуг потерпілим на виробництві в Павлоградському регіоні. Це ще раз дає змогу переконатися, що ми разом спрямовуємо свої зусилля на розбудову соціального партнерства в питаннях захисту найманих працівників. Буде доречним нагадати, що Фонд соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань України було створено в період соціальної напруги в суспільстві для вирішення гострих на той час проблем шахтарів-інвалідів. За цей, досить короткий час, було вирішено проблему страхових виплат потерпілим на виробництві, покращилося медико-соціальне обслуговування».

У відділенні виконавчої

На варті здоров'я шахтарів

дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві та профзахворювань м. Тернівки зареєстровано 422 підприємства, установи, організації, з них - 193 юридичні особи і 229 - фізичні особи, котрі використовують найману працю. Основною та принциповою передумовою здійснення страхових виплат, надання соціальних послуг потерпілим від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, є своєчасна та в повному обсязі сплата страхових внесків до Фонду юридичними та фізичними особами, які використовують найману працю.

З усіма підприємствами й організаціями, фізичними особами працює відділ організації профілактики нещасних випадків на виробництві й професійних захворювань.

Основними завданнями відділу є профілактика травматизму й інвалідності потерпілих на виробництві, за-побігання професійним зах-

ворюванням, аналіз причин їхнього виникнення, а також навчання і підвищення рівня знань фахівців, котрі опікуються питаннями охорони праці, здійснюють нагляд за умовами роботи при прийнятті в експлуатацію і роботі підприємств, контроль за дотриманням термінів проведення періодичних і попередніх медичних оглядів на підприємствах.

Фахівці відділу беруть участь у розгляді спірних питань при встановленні зв'язку захворювання з умовами роботи, проводять облік і систематизацію нещасних випадків і профзахворювань, беруть участь у розробці профілактичних заходів щодо підвищення безпеки виробництва і ведуть контроль за їх упровадженням.

За 2009 рік у порівнянні з таким же періодом 2008 року кількість нещасних випадків знизилась на 9.

Результатом зменшення кількості нещасних випадків є упровадження Міжнародних стандартів з охорони праці на шахтах, що веде до вдосконалення організації внутрішнього розслідування нещасних випадків на належному рівні.

Останнім часом підприємства нашого регіону оснащуються новою технікою та обладнанням, що дозволяє зменшувати кількість робітників, зайнятих на небезпечних роботах. Ведеться постійне навчання з охорони праці робітників та їх роботи за но-

вими технологіями з новим технологічним обладнанням у вугільній промисловості.

При обстеженні підприємств та участі в комісіях по розслідуванню профзахворювань, порушень забезпечення засобами індивідуального захисту на підприємствах не виявлено. За 2009 рік головним страховим експертом Фонду А. І. Пахомовим з метою організації профілактики травматизму на виробництві і професійних захворювань проведено 5 нарад, 11 семінарів, взято участь у розслідуванні 88 нещасних випадків і 252 професійних захворювань, взято участь у роботі 12 комісій із прийомом до експлуатації виробничих об'єктів.

Проводилася належна робота з метою забезпечення медико-соціальної реабілітації, відновлення здоров'я та працездатності потерпілих на виробництві. В 2009 році в стаціонарах лікарень проліковано 501 чоловіка на загальну суму 73690,32 гривень і амбулаторне, з оплати медикаментів через аптеки, 615 чоловік на загальну суму 320000 гривень.

Звертаємо увагу на те, що відділенням Фонду в м. Тернівці укладено договір з Центральною міською лікарнею м. Тернівки, де потерпілі на виробництві можуть своєчасно та в повному обсязі отримувати необхідне лікування з першого дня надходження до лікарні.

За довгі роки спільної

праці набуто позитивного досвіду в роботі Тернівської ЦМЛІ - керівником якої є Микола Маркович Кривко та ВВД ФССНВУ в м. Тернівці, на що було звернуто увагу на нараді 26 лютого 2010 р. в ВД ФССНВУ.

Отримано та надано 20 протезних виробів інвалідам праці, які мають висновки МСЕК, на загальну суму 18501,10 грн., а також 160 санаторних путівок на загальну суму 1107061 грн.

За поточний період надані автомобілі «Славуга» 5 інвалідам праці на загальну суму 166 817 грн.

Витрати на спеціальний медичний догляд склали 19795,78 грн., на постійний сторонній догляд - 42479,57грн., на побутове обслуговування - 17450,29 грн.

Витрачено на придбання спеціальних засобів пересування (4 коляски) - 23006,67 грн.

Оплатено компенсацію витрат на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів та на транспортне обслуговування інвалідів - 4927,89 грн.

ВВД ФССНВУ в м. Тернівці дякує всім підприємствам за плідну співпрацю. Хочу зазначити, що і в подальшій роботі ми будемо стояти на сторожі здоров'я та повсякчас дбати про охорону праці наших людей.

Світлана АНІСІМОВА,
начальник відділення.

• **Кто вы, аноним?**

"Борцы" из-за угла

На одной из шахт (не исключено, что и на других предприятиях ОАО «Павлоградуголь») по кабинетам АБК блуждали непознанные предметы. Нет, не «тарелки» НЛО кружились. А всего лишь набранные на компьютере и распечатанные с помощью принтера стандартные листы бумаги формата А-4, как снег, падали на головы трудящихся. Сии «шедевры» с позволения сказать, эпистолярного жанра, лишены подписи автора. А вот стрелы со своих строк мечут, как мнитесь анониму, острые, и прямиком в НПКУ!

Философия рассуждений творца подметного писемца стара, как сам официальный профсоюз, в защиту которого оно и запущено меж людей. Не удержимся от соблазна процитировать наиболее любопытные с точки зрения объективности и бесстрастности оценок фразы.

В самом конце прокламации, между прочим, содержится вполне здравые мысли: «Организация Независимого профсоюза создавалась и развёртывалась активными людьми, стремящимися уйти от модели советских профсоюзов, задача которых, как известно, сводилась к роли «приводного ремня» между партией и народом.

...Предполагалось, что в новых условиях, когда реальностью становился переход к рыночным отношениям, многообразию форм собственности и развитию многопартийности, профсоюзы смогут выполнять свои защитные функции только будучи полностью независимыми от любых политических организаций, государственных, хозяйственных и административных органов. Их независимость и самостоятельность - в принятии и проведении в жизнь своих собственных платформ, в выдвигании альтернативных государственных программ, в избрании руководящих органов без постороннего вмешательства и опеки». Но дальше автор-аноним патетически вопрошает: «Была ли реализована достаточно продуманная концепция?» И безапелляционно, на наш взгляд, явно ошибочно, резюмирует: «Предполагалось». То есть, ставит под сомнение концептуальную целесообразность существования общественной организации, ряды которой неуклонно растут и насчитывают сегодня многие десятки тысяч рабочих. А если говорить о Свободных профсоюзах, как детище НПКУ, то необходимо браться во внимание целую армию труженников самых разных сфер человеческой деятельности в Украине.

Между прочим, следует напомнить, что возглавляемая народным депутатом Украины Михаилом Волынцем Конфедерация Свободных профсоюзов Украины была принята в Международную конфедерацию профсоюзов на три года раньше, чем олицетворяющая старые профсоюзы ФПУ. Следует напомнить и то, что Михаил Яковлевич, бессменный лидер НПКУ в течение последних полутора десятков лет, обладатель (наряду с Лехом Валенсой) высшей в мировом профсоюзном движении награды американских АФТ-КПП имени Джорджа Мина - Лейна Теркленда. И присуждена она М.Волынцу за героизм, мужество и весомый вклад в развитие профсоюзов.



Это - в плане целесообразности новых профсоюзов и их роли в профсоюзном движении, в том числе и на международном уровне. Правильно сказал автор листовки, что инициатором создания Независимого профсоюза, 20-летие которого мы отметим в этом году, вело стремление уйти от заскорузлой модели старых профсоюзов, как «приводных ремней» между компартией и трудящимися. Эта «школа коммунизма» настолько привыкла к «буферной» своей роли, что и сегодня в ней пребывает. Меняются партии, собственники производства, а старые профсоюзы всё так же являются связующим звеном между правящими верхами и бесправными низами. И если для отвода глаз и декларируют свою «непримиримую» борьбу с работодателями, то на самом деле, по большому счёту, и не помышляют с ними конфликтовать. Причём старые профсоюзы настолько «всеядны», что для них несущественно, какая партия на данный момент сверху - лишь была бы она «руководящей и направляющей». Короче, для них, что сверху, то и прав. То есть, прав тот, у кого больше прав. Избитая, но, как видим, весьма жизненная истина...

А Независимый профсоюз горняков Украины как раз и был со-

здан неравнодушными людьми из числа бывших членов старого профсоюза, лидеры которого дискредитировали себя в глазах трудящихся. Рабочие просто не видели и не видят сегодня иного пути защиты своих трудовых и социально-экономических прав. Ведь, согласитесь, несмотря на кажущуюся безупречной законодательную базу Украины (вспомним, какой положительной во всех отношениях была сталинская конституция, и, вместе с тем, сколько народу было погублено в годы правления усатого тирана), Областное объединение НПКУ Западного Донбасса считает, что проблемы, возникающие в ОАО «Павлоградуголь», а также в стране, в связи с множеством нарушений в оплате труда, сроках выплат, их размерах, в предоставлении отпусков, в обеспечении безопасного труда на производстве и т.д., требуют от нас осуществления активного протестного действия. И далеко не всегда можно добиваться положительных результатов правовым путём.

Поэтому единственным гарантом защиты рабочих являются профсоюзы, всецело поддерживаемые их членами. Это единственная сила на данный момент, способная оперативно реагировать на любой возникший инцидент антирабочего характера. Кто бы там и кто бы там ни говорил. И анализируя действия НПКУ и альтернативного, «официального», профсоюза в тех или иных ситуациях, мы можем безошибочно определить, кто есть кто в рабочем движении. Причём сплошь и рядом - не в пользу «школы коммунизма».

А что же мы читаем в упомянутой листовке? «Официальный профсоюз регулирует движение рабочей силы (как это созвучно «народным массам», которыми обыватели народ в былые времена КПСС и ВЦСПС), управляют ею в масштабах всего общества». И дальше безапелляционно, как догма, утверждается: «Только ему (официальному профсоюзу) по силам решать те макропроблемы рыночной экономики, которые грядут».

Что ж, мы отчётливо помним, куда подевалась былая мощь промышленных гигантов Павлограда, а порой и сами заводы поисчезали, потонув в бурных рыночных волнах. И где при этом были хваленые официальные профсоюзы... И как не вспомнить, что лишь благодаря ОО НПКУ ЗД «Павлоградуголь» до сих пор не раздерибанен и не уничтожен, как того хотели отдельные мощные коммерческие структуры, и что до сих пор существует как единый производственный комплекс.

Да уж! Достаточно также вспомнить, что авторами одиозного проекта рабовладельческого КЗоТа являются нардепы от правящей нынче в стране Партии регионов, бывший лидер ФПУ Александр Стоян и нелегитимно укоренившийся на этом высоком посту Василий Хара. Проект сводит на нет права наёмных работников исключительного в интересах олигархов - работодателей от ПР. А ещё один нардеп и член ПР - председатель ЦК ПРУП Виктор Турманов ни разу не выступил против, он лишь молчаливо одобряет эту правовую вакханалию, уже принятую в первом парламентском чтении фракцией «регионалов» и их сателлитами...

А вот народный депутат Украины, лидер НПКУ и КСПУ Михаил Волынец, в противовес вышеупомянутому «радетелям» о народном благе, является автором закона о престижности шахтёрского труда, который, между прочим, стал явью и принёс ощутимые блага шахтёрам, лишь благодаря настойчивости парламентской фракции БЮТ и вопреки противодействию «регионалов», которым, в конце-концов, таки пришлось за него проголосовать...

Так кому по силам решать насущные проблемы трудящихся? Ответ однозначен, и не в пользу госпрофсоюзов. Примеры можно приводить и приводить.

А каким ядом наполнены следующие слова анонима: «Независимые профсоюзы горделиво именуют себя свободными. Используя фразеологию КВН, спросим: свободные от кого, от чего? Любая общественная организация существует на деньги, которые кто-то даёт. Можно предположить, что есть те, кто спонсирует новое движение просто так: пусть веселятся, пусть шумят ребята. А кому-то надо отвлечь от истинных проблем общества, сделать выпуск пара и заодно приструнить действительно настоящих появляющихся лидеров в официальных профсоюзах». Стоп! Давайте всё же уточним: свободные от кого-чего? Если от устоявшегося консерватизма, от глухоты мёртвой привязки к доминирующей партохозяйственной силе, от навязываемых «хозяевами» жизни ущербных для трудящихся правил «игры», то это, безусловно, так. Короче, мы, независимые, свободны от всех тех догм и ограничений, которые до сих пор связывают по рукам и ногам официальные профсоюзы - оплот и действительную опору властей, причём независимо каких ма-



стей и политической окраски. Короче, «официальные» действуют по принципу известного анекдотического деда времён гражданской войны: «Белые в село - дед на хату белый флаг, красные - красный». Для НПКУ подобное поведение неприемлемо. Вот это-то как раз и не по нутру аполотоге и рупору упомянутых профсоюзов!

Ведь не надо далеко ходить, чтобы установить раз и навсегда: аппарат НПКУ и его структур - областных, региональных, наконец, первичных организаций, существует исключительно за счёт профсоюзных взносов. И точка! Никаких спонсорских вливаний. А если вы, неуважаемый аноним, считаете иначе, то явно судите по себе, по своему «официальному» профсоюзу. И тут бы вам не мешало подробнее остановиться на своих «спонсорах». А не разбрасываться

огольными обвинениями направо-налево.

Но эпистолярный инкогнито окончательно дезавуирует себя и свою «крышу» следующими фразами: «Новые профсоюзы не нужны уже хотя бы потому, что достаточно традиционного профсоюза - это профсоюз работников угольной промышленности». И уж вовсе брызжет злобной слюной и исходит желчью в словах: «...много у их лидеров (имеются в виду пруповские боссы) уходит сил, чтобы доказать свою значимость, бороться с НПКУ». Господин неуважаемый! Ну зачем же измочаливать себя и обескровливать в нештучной и бесперспективной борьбе с Независимым профсоюзом? Не лучше ли все свои недюжинные усилия устремить на борьбу за права и интересы шахтёров? А рабочие сами оценят, чей вклад в их защиту окажется весомее. А испепелять себя в борьбе с коллегами, по большому счёту, имеющими те же цели и задачи - не абсурдно ли? Ей Богу, ваша энергия достойна лучшего применения.

Но, воспевателю «официального» профсоюза почему-то неприемлемы методы работы Независимого профсоюза: «Зачастую, вместо того, чтобы проявить гибкость, пойти на необходимый компромисс и тем самым улучшить положение работников, новоявленные лидеры действуют по схеме «Не могу поступиться принципами».

Вот именно, принципы должны быть, а не беспринципность! Мы как раз и отстаиваем их не ради самих принципов, а во имя и для блага человека труда. Но, вместе с тем, и на разумные компромиссы идём, если, в конечном итоге, от этого выиграют наёмные работники. Ведь все видят, что ушли в прошлое времена размахивания шашками да стучания касками. Но, если будет необходимо, в нашем арсенале есть и такие крайние меры, если другие, более цивилизованные, не возымеют действия на зарвавшихся работодателей. Ибо интересы и благополучие трудящихся для нас - превыше всего.

А вот какими принципами руководствовались делегаты недавней отчётно-выборной конференции Днепровской территориальной организации Укротрудпрофсоюза, включив в состав членов термина махрового нарушителя охраны труда - начальника УПП-2 шахты «Павлоградской» Андрея Пашковского? Очевидно, за особую «принципиальность» в стремлении во что бы то ни стало, любыми методами склонить пострадавших на производстве к тому, чтобы они признали несчастные случаи бытовыми травмами...

Нет, мы не пытаемся пустопорожней демагогией доказывать свою значимость, как некоторые. Действия и конкретные дела - вот главный критерий в работе профсоюза. А люди сами разберутся в том, какой из профсоюзов жизнеспособен, а чья дорога - на свалку истории.

Областное объединение НПКУ Западного Донбасса.

• Слово Божие

Спасительная
Голгофа

Единокровный Сын Божий принял на Себя тяжесть грехов всего человеческого рода и претерпел за них страшные страдания. Нет страданий, которые являются следствием греха, которых не претерпел бы наш Спаситель. Господь испытал страшную душевную муку, когда на Его чистую безгрешную душу навалились всем своим грузом грехи всех людей, которые жили раньше, живут теперь, и которые будут жить до конца мира. Спаситель наш, подобно наибольшему грешнику, кроме душевных страданий, претерпел и все истязания тела: незаслуженные обиды и оплевывания, терновый венец и бичевание, и эту медленную, мучительную и болезненную смерть на кресте.

А ученик, который постыдился Его - Петр, который отрекся, а бегство остальных учеников, а Пречистая Богородица, которая рыдала около креста, а позорище и надругательство от тех, за кого Он страдал, - это острые стрелы в Его сердце. Бог Отец отступил от Него на время, словно от наибольшего грешника. Оставленный Богом-Отцом, Сын обращается к Нему: «Боже Мой, Боже Мой, зачем Ты Меня оставил!»

Обратим взгляды свои на Голгофу, чтобы видеть

величие подвига Богочеловека, подвиг Его ради нашего спасения, символом которого и до нынешнего времени есть Крест. Вот Господь наш - Творец Вселенной - приравнен к ворам на Голгофе, Он распят на Кресте. Руки и ноги Спасителя прибиты к кресту гвоздями, боль разливается по всему телу, солнце прячет свои лучи, чтобы, по словам св. Иоанна Златоуста, не освещать позорище бесчеловечности. И среди наибольших истязаний Богочеловека из уст Его с креста раздаются глас, который является кратким выражением цели Его воплощения, жизни, страданий и смерти. Он произносит: «Отче, прости их, потому что они не ведают, что творят», адресуя эти слова, конечно, в самую первую очередь Своим палачам, но в их лице - всем врагам Бога, нынешним, прошлым и будущим. Да, Крест Христов становится свидетелем всепрощения Господнего и милосердия даже к Его врагам.

Слышали или нет слова этой молитвы за них Его мучители, но если и слышали, она не остановила их от ругательств и насмешек над Иисусом Христом. Оскорбления Христа раздавались из уст губителей, и это неудивительно: грех, который завладел человеком, не зна-

ет предела. Но странно, как мог присоединиться к ругателям и один из распятых рядом с Ним разбойников. Очевидно, нужно было, чтобы крест стал очевидцем Божьего милосердия к врагам всего хорошего, как и помилование грешника, который раскался в последние минуты своей жизни. Вот раздаются от правого от Креста Христова разбойника эти покаянные слова: «Помяни мя, Господи, в Царствии Твоем». И Господь, милосердный к жестоким своим врагам, сейчас же говорит утешительные слова разбойнику, который покался: «Аминь, аминь, говорю тебе, днешь со Мною будешь в раю».

Крест становится свидетелем и поручителем прощения всякому грешнику, если со скорбным сердцем и смиренным духом он совершает свое раскаяние у его подножия. Мы удивляемся величию всепрощения Божьего.

На Голгофе наш Спаситель выпил Свою горькую чашу до конца, причем выпил безропотно. И этим Он дал нам пример того, что мы должны страдания, которые посланы Богом, терпеть с достоинством. Перенеся все страдания, Христос воскликнул громким голосом: «Свершилось!» Свершилось спасение всех людей. Людям всех поколений даны спасительные наставления, как нужно жить в этом греховном



мире. Страдания не только на Голгофе, но и в нашей жизни становятся победой над грехом. Унижение Господа стало торжеством Его над злом, потому что зло было побеждено - и побеждено как раз терпением.

Важный урок дал нам Спаситель, когда, умирая, вымолвил слова: «Отче, в руки Твои отдаю дух Мой». Христос отдавал Себя воле Божьей и в жизни, и при смерти. Мы также должны полагаться во всем на волю Божью. Не случайно, уча нас, как следует молиться, Христос сказал: «Молитесь так: Отче наш, пусть будет воля Твоя!» Поэтому Церковь на богослужениях молится: «Самих себя, и друг друга, и весь живот наш Христу Богу предадим».

Вспоминая о тех страшных страданиях и крестной смерти, которые Господь наш претерпел ради нашего спасения, мы должны благодарить Бога за то, что он такой дорогой ценой спас нас от греха и смерти.

Марьян ДЮС, иерей.

• Союз науки и производства

ДТЭК и НГУ - ПАРТНЕРЫ

ОАО «Павлоградуголь», являющееся структурным подразделением первой частной вертикально-интегрированной Донбасской топливно-энергетической компании (ДТЭК), и ранее поддерживал тесные связи с этим профильным учебным заведением. Сегодня здесь по индивидуальным договорам горным профессиям обучается 250 студентов, направленных ОАО «Павлоградуголь». Угольщики финансируют научные исследовательские проекты, помогают оборудовать лабораторию современным горным оборудованием и аппаратурой.

Совместная работа позволяет студентам проходить на шахтах полноценную производственную практику, а университету адаптировать учебные программы для профильных специальностей с учетом

потребностей угледобывающего производства.

Эта модель взаимовыгодного сотрудничества реального бизнеса и высшего образования легла в основу более широкомасштабного проекта в рамках всего ДТЭК. 22 марта текущего года подписан Договор о начале системного долгосрочного сотрудничества лидера топливно-энергетического комплекса Украины и Днепропетровского Национального горного университета.

На подписании рамочного документа заместитель директора по управлению персоналом ДТЭК А.А. Кучеренко рассказал, что в компании трудится более 52 тысяч работников и потребность в высококвалифицированных кадрах высокая. Меняется оборудование, технологии становятся наукоёмкими - за

последние годы компания инвестировала на приобретение новой техники 700 млн. грн. Для их освоения и эксплуатации нужны специалисты. Без системной их подготовки просто не обойтись. Этим обстоятельством и вызвано данное начало построения системного сотрудничества с ведущими вузами Украины. Аналогичный договор заключен четырьмя месяцами ранее с Донецким национальным техническим университетом, где также ведётся обучение по профильным для компании специальностям.

Представитель Национального горного университета, первый проректор, заведующий кафедрой обогащения полезных ископаемых П. И. Пилов подчеркнул, что в экономически развитых странах устано-

вилась практика вложения средств в науку и образование, это считается самыми эффективными инвестициями. Отрадно, что и в Украине крупный бизнес в лице угольно-энергетического концерна начал построение системного сотрудничества с ведущими вузами, в том числе и с нашим университетом. Надеемся, что результатом такого партнёрства станет усовершенствование нашей научно-исследовательской базы, повышение качества образования наших студентов. Они будут иметь возможность уже во время учёбы получать практический опыт работы с передовыми технологиями и участвовать в научно-исследовательских работах по актуальным для производства направлениям.

Один из пунктов Догово-

ра предусматривает подготовку специалистов по струговой технологии добычи угля на шахтах Западного Донбасса, использование электронных методов контроля производственных процессов под землей.

Среди подписантов Договора В.И. Бондаренко, заведующий кафедрой подземной разработки месторождений, доктор технических наук, Г.А. Колдунов, заместитель директора по добыче и обогащению угля ДТЭК, Е.А. Загорулько, начальник отдела внешних коммуникаций Департамента корпоративных коммуникаций ДТЭК.

Валерий ИВАЩУК, Днепропетровск. На снимке: подписание Договора о партнёрстве в области научно-технического сотрудничества.

В коллективном договоре ОАО «Павлоградуголь» оговорены льготные условия получения работниками компании, членами их семей высшего образования в Днепропетровском горном университете.

Бурый
уголь
Украине
не нужен

31 марта завершена ликвидация ОАО «Александряуголь», длившаяся с лета 2006 года. Чем по существу прекращается добыча бурого угля в стране. В Александрии с её сотней тысяч человек населения бурый угольная промышленность доминировала в структуре промышленного производства более 50 лет. В угледобывающем объединении работало порядка 15 тысяч человек. В своё время бурый уголь добывался на семи разрезах и в трёх шахтах. На уникаль-

ном заводе горного воска из бурого угля изготавливался озокерит. Две фабрики выпускали около 130 тысяч тонн угольных брикетов в год. Две ТЭЦ производили тепловую и электрическую энергию для нужд города. В составе объединённого функционировал рудоремонтный завод, оснащённый уникальным оборудованием. Эксперимент со сдачей предприятий объединённого в аренду двум коммерческим фирмам только усугубил положение угольщиков и привёл к окон-

чательному развалу, упадку и гибели градообразующего угледобывающего комплекса. Тысячи людей лишены работы, зачастую с грубыми нарушениями законодательства. Семьи бывших шахтёров лишены средств к существованию. Кто из высоких государственных чиновников ответит за явную непродуманность и ошибочность решений, приведших к столь печальному результату?

Информ-экспресс.

• Жизнь
в условиях кризиса

5 ИЗ 1011

В новый ежегодный список самых богатых людей мира, который составляет американский журнал «Forbes», попали пятеро украинских миллиардеров.

Первое место среди самых богатых украинцев и 148-е среди мировых занял 43-летний Ринат Ахметов, состояние которого составляет \$5,2 млрд. Второе в Украине и 307-е в мире - у известного бизнесмена-миллионера Виктора Пинчука, с состоянием \$3,1 млрд. (при \$2,6 млрд. год назад). Третье в Украине и 488-е в мире место - у совладельца группы «Приват» Игоря Коломойского, его состояние - \$2 млрд. (ранее было \$1,2 млрд.). Днепропетровский бизнесмен Геннадий Боголюбов - четвертый и 582-й в мире, с \$1,7 млрд. (было \$1,1 млрд.). Пятое место и 828-е в мире - у народного депутата от фракции БЮТ, 36-летнего Константина Жеваго, его состояние «Forbes» оценил в \$1,2 млрд. (год назад в рейтинге не значился).

Аналитики отмечают, что почти две трети новых миллиардеров мира родом из стран Азии. Впервые за 16 лет на вершине списка оказался не американец, а мексиканец - медиамагнат Карлос Слим (\$53,5 млрд.). Также, по версии «Forbes», Россия занимает первое место в Европе по количеству миллиардеров - 62 человека. Россияне по-прежнему уступают по этому показателю американским и китайским олигархам, но в Европе им равных пока нет.

По состоянию на март 2010 года, «Forbes» насчитал в мире 1011 человек с капиталом в миллиард долларов и выше.

ЧИНОВНИЧЬЯ
БРАТИЯ
УТРОИЛАСЬ

Наибольший прирост госслужащих наблюдается в таких ведомствах как Администрация президента, Секретариат Кабинета министров, аппарат Верховной Рады, РНБО и Госуправление делами - количество их сотрудников возросло более чем в 3 раза.

В сравнении с данными 1995 года, количество госчиновников в таких ведомствах как Администрация президента, Секретариат Кабинета министров, аппарат Верховной Рады, РНБО, Госуправление делами выросло в 3,9 раза (с 2.033 человек до 7.862).

Число работников таких структур как ФГИ, НБУ, Центр занятости, ЦИК, Налоговая, Антимонопольный комитет, Управление гособоронзащиты, Госкомитеты, инспекции, службы, агентства и их территориальные органы увеличилось в более чем 3 раза (с 54.893 человек до 164.927). В 2,7 раза возросла численность работников органов судебной власти и прокуратуры (с 9.803 человек до 25.226).

Количество сотрудников районных госадминистраций выросло в 1,25 раза (с 43.941 человек до 55.199). Вместе с тем, в некоторых госструктурах количество работающих значительно уменьшилось. Так, более всего сократилась численность служащих в органах государственной власти АР Крым - в 6,5 раза (с 2.656 человек до 407).

Существенно поредели ряды Минобороны, МВД, СБУ, Администрации погранслужбы - их численность уменьшилась в 2,17 раза (с 26.176 человек до 12.058). Служащих областных госадминистраций стало меньше в 1,2 раза (с 24.217 человек до 20.141). Количество сотрудников министерств уменьшилось в 1,1 раза (с 8.174 человек до 7.363).

В среднем за годы независимости количество госчиновников возросло в 1,76 раза (с 170 тыс. до 300 тыс.).

Информ-экспресс.

• Роль личности в истории

Авторитет руководителя города

Когда городским головой Керчи стал не коренной керчанин, а переехавший на юг из шахтерского Павлограда Олег Владимирович Осадчий, многие были удивлены. От руководителей 90-х годов он заметно отличался повышенной требовательностью, новым подходом к ведению хозяйства. Еще в должности директора хлебокомбината произвел настоящую революцию в коллективе. Уже через два месяца отмытое, сверкающее чистой пищевого предприятие круто пошло вверх. Расширил ассортимент хлебобулочной, кондитерской и другой продукции. Народ, отвыкший за годы перестройки от элементарного порядка, оценил усилия нового директора и когда он заявил о желании баллотироваться на пост городского головы, всем миром поддержал его. Доверился человеку, который уже тогда делом доказал, что слов на ветер не бросает.

Его первые действия на посту градоначальника воспринимались по-разному. На фоне общего развала экономики, холода, мрака, безденежья начать реконструкцию центральной части города — это был более чем смелый шаг. Но он был сделан. Метр за метром, улица за улицей он по-хозяйски разгрел

важную нитку нового водовода, началась газификация Керчи, после 25-летнего долгого введена в эксплуатацию троллейбусный парк, открыты две троллейбусные линии и сегодня идет строительство третьей. В каком городе Украины за последние 20 лет пущен в таких масштабах столь важный социальный транспорт? Более того, отремонтировано 80 процентов кровель, заменены километры коммуникационных сетей, благоустроены парки, целые микрорайоны, развивается социальная инфраструктура. Керчане, оценивая его вклад в развитие города, говорят, что в историю послевоенной Керчи войдут два руководителя — предшественник горисполкома советского периода Аркадий Кузьмич Эмин и Олег Владимирович Осадчий.

Спросите: неужели у такого руководителя громады со всеми в городе, в Крыму складываются равные отношения? Конечно, нет! Не каждому нравится человек с таким жизненным стержнем, с таким стальным характером, как Осадчий. Некоторые видят в нем угрозу собственному суверенитету. И не только видят, но и активно противосто-

ным. И время все расставляет по местам, убеждает, что он был прав. Сам город, обновленный, красивый, перспективный, этому лучшее доказательство.

С 2004 года бытует мнение, что Осадчий перерос Керчь. Может, и перерос. Ширина его взглядов, полет мысли и масштабы желаний сделать больше для города, Крыма, если хотите — Украины, удивляют. В нем органично соединились политическая зрелость и врожденный талант организатора, упрямый хозяйский нрав.

Глава Керчи. Авторитетный человек в Крыму. Своеобразный, решительный, сильный руководитель. Он всегда держит руку на пульсе городской и общекрымской жизни. Искренне верит, что дорогу осилит только идущий, что жизнь на то и дана, чтобы каждый человек оставил свой добрый след на земле. Свою программу-минимум выполнил. Отстроил, возродил, можно сказать, к жизни целый город, вырастил двух состоявшихся сыновей, посадил не одно дерево, а целый сад, и готов дальше трудиться во благо крымчан. Но это уже вторая жизненная стезя. Скажем образно, программа-максимум. Ее, как и все остальное в своей жизни, намерен утверждать конкретными делами.

Олег Осадчий награжден Украиной тремя орденами «За заслуги». Неустанный реформатор, инициатор все новых и новых проектов, он не дает покоя ни себе, ни людям. Меняет облик старых микрорайонов, которые сегодня заиграли всеми цветами радуги и стали удобными для жизни, строит троллейбусные линии, ремонтирует дороги и кровли, развивает Керчь промышленную и курортную. И вся эта ежедневная созидательная обыденная земная работа заряжает его сумасшедшей энергией жизни. Современный градоначальник 26-вековой Керчи счастлив этим, он глубоко уверен, что все делает для блага людей, а значит — правильно. И керчане поддерживают такую власть, авторитет которой в городе-герое очень высок.

На городской набережной по водным на фоне шума морских волн играет живая музыка. Народ отдыхает у цветного фонтана, ставшего излюбленным местом встреч. Беседует и спорит, поет и танцует, целуется... Древний и такой молодой город летит сквозь столетия, утверждается в жизни, выходит на новый виток развития, оставляя за собой право во многовековую биографию трудовой Керчи вписывать новые страницы и всегда помнить героев своего времени.

Виктор ХОМЕНКО.

Керчь.



• Проблемы городской громады

Питьевая вода, или техническая?

На сегодняшний день источником водоснабжения граждан города технической водой является вода, поступающая из водовода «Днепр - Западный Донбасс», а более качественной водой - из разборных колонок магистралей завода «Павлоградхиммаш» и трубчатых артезианских колодцев («Фонталов»). Из ранее действовавших 44 скважин работают лишь две, 14 вышли из строя, остальные - «потерялись».

Почему именно вода из водовода «Днепр - Западный Донбасс» не отвечает требованиям ГОСТа 2874-82 «Питьевая вода»? Поясню.

Водовод «ДЗД» берет воду из реки Днепр (возле с.Вороново ниже г.Днепропетровска) - со среднегодовым стоком в акватории города в 52 кубических километра. Плюс население, живущее выше по течению реки (без учета поверхностных стоков и неучтенного сброса) - сбрасывает в Днепр 4 кубических километра абсолютно неочищенных промышленно-бытовых стоков (из справки областной организации «За обеспечение граждан Украины качественной питьевой водой»). Водоканалы, занимающиеся централизованным питьевым водоснабжением, должны обеспечивать потребителей водой, руководствуясь в своей деятельности и беспрекословно выполняя следующие нормативные акты: Водный кодекс Украины; Кодекс Украины «О недрах»; Законы Украины «Об охране окружающей природной среды», «Об обеспечении санитарного и эпидемиологического благополучия населения», «О питьевой воде», а также нормативно-правовые акты, регулирующие отношения в данной сфере. К тому же в соответствии с директивой ЕС № 98/83 от 3 ноября 1998 г. питьевая вода должна удовлетворять требованиям государственных санитарных органов и стандартов на выходе из кранов потребителей. Напомним: согласно Закону Украины «О питьевой воде» привнесение государственных стандартов на питьевую воду и технологий ее производства в соответствии с требованиями стандартов и технологий, принятых в ЕС, является принципом государственной политики.



СТРОКИ БИОГРАФИИ

ОСАДЧИЙ ОЛЕГ ВЛАДИМИРОВИЧ родился 16 августа 1951 года в г. Торез Донецкой области в семье шахтера-горнорабочего. Окончил в 1986 г. Донецкий институт советской торговли, инженер-механик. Трудовую деятельность начал в 1968 г. токарем Торезского электротехнического завода. В дальнейшем работал механиком, главным инженером, директором крупных предприятий Павлограда Днепропетровской области. С 1994 г. живет и трудится в Керчи. С 1998 г. трижды избирался керченским городским головой. Избирался депутатом Верховной Рады Автономной Республики Крым. Заслуженный работник промышленности Автономной Республики Крым.

В 1999 г. награжден Почетной Грамотой Президента Украины. Обладатель абсолютного большинства голосов жителей Керчи при проведении городского рейтинга популярности «Золотой Грифон». Лауреат премии Автономной Республики Крым 2000 г. «За миротворческую деятельность и вклад в развитие и процветание Крыма». Лауреат международного открытого рейтинга популярности и качества товаров и услуг «Золотая фортуна». Полный кавалер ордена «За заслуги» - так был оценен его весомый личный вклад в социально-экономическое развитие Керчи. За большие заслуги перед Украинской православной церковью награжден орденами II и III степени святого равноапостольного князя Владимира. Женат, имеет двух взрослых сыновей.

город от грязи, вносил в серую и обыденную жизнь горожан перемены, заметно выделяющие Керчь среди других городов Крыма.

А задумки из экспериментов, пилотных проектов претворялись в жизнь, удивляя при этом не только горожан, но и руководителей Крыма, Украины. В 2000-м в Керчь за опытом потянулись руководители городов и администрации автономии, соседнего Краснодарского края... И многие переняли у городского головы его опыт работы.

На выборах городского головы Керчи в 1998 году доверие керчан человеку по фамилии Осадчий вряд ли можно отнести к превратностям фортуны. Один раз победить можно. Но трижды! Это говорит о многом...

Он много ездит, учится, чтобы затем совершенствовать мир хотя бы в одном отдельно взятом городе.

Керчане считают, у него это получается. Ведь без изюминки не сдается ни один объект в городе. Например, активно реконструируются здания учреждений здравоохранения: женской консультации и родильного дома, детской больницы и противотуберкулезного диспансера, реанимационного отделения, реабилитационного отделения онкологии и так далее. Они сегодня лучшие в Крыму и по дизайну, и по комфортности, и по оснащенности медоборудованием.

Многие удивляются, откуда у простого шахтерского парня такой размах, такая хозяйская хватка. Он отвечает так: а какая цена руководителю, который не может организовать людей на выполнение поставленных задач? Обращаясь за помощью к предпринимателям, руководителям предприятий и фирм, говорит: «Дорогие мои, это надо не мне лично, а вашим детям и внукам, которым жить и работать не где-то за рубежом, а именно в Керчи».

Была построена 30-километро-

ят, «заводят» население.

Но все пустое. Он умеет держать удар и понимает, что всем хорошо никогда не будешь. Тем более, что работать городским головой в стране, где законодательная база еще далека от совершенства и исполнение закона нередко зависит от величины ранга или звезд на погонах отдельных начальников, далеко не просто. Уж кому-кому, а руководителям городов достается по всей программе. Оставаясь один на один с решением проблем, нередко приходится принимать непопулярные решения, когда недовольна громада, недовольны «наверху», когда становишься мишенью для критики.

Не каждый выдерживает. Но Олег Осадчий, если другого пути нет, делает так, как считает нуж-

Туберкулёз - настоящий бич для населения нашего независимого государства. Если в не такие уж далёкие советские времена об этой болезни практически и речи не было, то нынче в Украине распространённость туберкулёза достигла 72,7 случаев на каждые 100 тысяч человек. В Павлограде этот показатель составляет 101, а в соседней Терновке - аж 187,1. И это - при среднеобластном показателе 97,6 заболевших туберкулёзом на те же 100 тысяч человек. Нередко больные с открытой формой этой опасной болезни ходят среди нас по улицам, магазинам, ездят в автобусах - чихают и кашляют, разнося инфекцию, заражая всё больше людей...

Как видим, с законодательством и нормативно-правовыми актами у нас более чем хорошо. Печально, что на практике все далеко не так. И причин много.

Чем длиннее путь подачи «очищенной» из грязного бассейна р.Днепр воды до потребителя (она проходит очистку серноокислым алюминием, коагулянтами, а на четырех подъемных станциях подвергается жесткому хлорированию), тем хуже ее состояние.

К тому же ни в одной инфекционной и туберкулезной больнице Днепропетровска нет локальных установок очистки и обеззараживания канализационных стоков, из-за чего живые микробактерии туберкулеза присутствуют в водопроводной воде, что ведет к массовому инфицированию населения.

Санитарно-защитная зона р.Днепр и ее притоков (Самара, Орель и др.) незаконно застроена, и там нет канализации, а все отходы сбрасываются в источники водоснабжения.

В период цветения воды в р.Днепр и ее притоках (ядовитое состояние воды) вода, поступающая из водовода «ДЗД» требует дополнительной доочистки, она не может считаться питьевой, по своему качеству для населения она - коммунальная, для промпредприятий - техническая.

В этой связи хочу напомнить гражданам города то, что нам Богом дана возможность пить качественную питьевую воду из Павлоградского водозабора, а также из артезианских трубчатых колодцев, имеющихся как в частном секторе, так и в коммунальной собственности. Но для этого нашей городской власти, руководствуясь **призывом Президента Украины В.Ф.Януковича «Назустріч людям»**, следует предпринять следующие шаги:

- **горсовету перестать топтаться на месте** с решением вопроса передачи в коммунальную собственность Павлоградского водозабора и решить вопросы двух лет (изучив рекомендации специалистов Громадской рады как по финансированию, так и по проведению комплекса работ по водозабору);

- **прекратить порочную практику постановки вопроса** о застройке охраняемых санитарных зон водозабора на рассмотренные сессии;

- **исполкому горсовета провести тендер на проведение ремонтных работ** по восстановлению ранее работавших 14 скважин (ориентировочная стоимость от 2,5 до 3 тыс.грн. по каждой скважине);

- **провести тендер на бурение** в 2010 г. 25-30 артезианских скважин в тех местах, где ранее были пробурены и брошены скважины (ориентировочная стоимость с проектированием и санитарным паспортом - до 10-12 тыс.грн.). **Для справки: в городе работает 8 частных предприятий по бурению скважин;**

- обеспечить немедленное восстановление разборных колонок на водопроводах горводоканала (ранее срезанных) и обеспечить частный сектор города хотя бы коммунальной водой из водопроводной сети, а не заставляя население для нужд брать воду из канав;

- организовать учет всех артезианских трубчатых колодцев (и обычных колодцев), подвергнуть их ревизии на предмет эксплуатации источников водоснабжения в соответствии с нормативно-правовыми актами;

- горсовету по предоставленным КП «Павлоградводоканал» рассчитать предусмотреть ежемесячное финансирование работ по обслуживанию артезианских трубчатых колодцев, а также для компенсации расходования воды населением частного сектора из водопроводной сети Водоканала и завода «Химмаш».

Сегодня в этих животрепещущих вопросах **не должно быть перетягивания каната: кто кого - власть - или громада**. Обеспечение города качественной питьевой водой - это залог здоровья нынешнего и будущего поколений павлоградцев.

Виктор РОМАНЮК,
член «Громадской Рады» г. Павлограда.

Углевские новости

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ

Первым заместителем министра угольной промышленности Украины назначен Юрий Чердниченко, ГП «Энергорынок» возглавил Сергей Бедин. Оба ранее работали на высоких должностях в административных ОАО «Павлоградуголь», а затем, соответственно, - в ДТЭК и ОАО «Днепроэнерго». Главой НКРЭ стал бывший член комитета ВР по ТЭК Сергей Титенко, президентом НАК «Энергетическая компания Украины» - председателем правления «Западэнерго» Пётр Омеляновский. Новая команда менеджеров, по мнению экспертов, намерена оптимизировать ситуацию на рынке электроэнергии путём увеличения тарифов на электричество и газ для населения на 40-50 процентов.

ВОРОВАЛИ УГОЛЬ ПО-КРУПНОМУ

Сотрудники СБУ Луганской области пресекли деятельность преступной группы, занимавшейся хищением угля на одной из государственных шахт. Под предлогом обеспечения углём населения четверо задержанных ежедневно отгружали топливо без оформления документов и продавали коммерческим структурам. Ежемесячные убытки шахты составляли порядка миллиона гривен.

ДТЭК СОКРАЩАЕТ ВРЕДНЫЕ ВЫБРОСЫ

Входящая в ДТЭК компания «Востокэнерго» объявила тендер по продаже более 5 миллионов единиц сокращения выбросов в рамках Киотского протокола. Это - результат масштабной реконструкции, в частности, Кураховской, Луганской и Зуевской ТЭС. Всего в реконструкцию энергоблоков планируется вложить 8 миллиардов гривен.

НЕЛЕГАЛЬНЫЙ УГОЛЬНЫЙ КАРЬЕР

В степи Перевальского района, недалеко от Енакиево, вновь заработал карьер, где открытым способом добывался уголь. Работала мощная техника, обслуживаемая почти двумя десятками «чёрных старателей», самосвалы исправно транспортировали добытый уголь в Енакиево. Мехколонна принадлежала состоятельному гражданину упомянутого города. Техника стоимостью в 2,5 миллиона гривен была изъята, незаконное производство - прекращено. Экологи подсчитывают убытки, нанесенные природной среде Донетчины. Возбуждено уголовное дело.

ЛУГАНЩИНА ПОГРЯЗЛА В ОТХОДАХ

Луганская область - один из самых неблагоприятных по экологическим условиям регионов Украины. Область на третьем месте в стране по объёмам производства. Но какая цена этому техническому прогрессу? Тысячи гектаров плодородных земель заваливаются мусором, тлеющие годами терриконы выбрасывают в атмосферу чуть ли не всю таблицу Менделеева, экологи и население бьют тревогу, а власть имущие молчат... В области 537 породных отвалов, горят около 70. Расположено около 1500 предприятий и организаций угольной, металлургической, машиностроительной, химической и нефтехимической промышленности, энергетики. 123 предприятия используют в технологическом процессе около 40 тысяч тонн различных сильнодействующих веществ. Ежегодно в атмосферу выбрасывается до 700 тысяч тонн загрязняющих веществ 300 наименований, более 75 % их - не очищены.

Экологи крайне обеспокоены тем, что в Луганской области накоплено 259 млн. тонн отходов - по 111 тонн на каждого жителя, а на один квадратный километр - 9700 тонн. Каждый добываемый миллион тонн угля ведёт к разрушению 414 гектаров угодий. Наибольшее количество углеотходов накоплено в Луганске, Свердловске, Лисичанске и Первомайске...

ШАХТЫ ГУБЯТ ЛЮДЕЙ

В прошлом году на предприятиях Донетчины погибли 144 человека и 4586 получили травмы. В том числе в результате аварий погибли 33 и травмировано 130 работников. В общем травматизм как бы снижен на 15,8 %. Но объём производства упал на 21,8 %, а численность занятых на производстве - на 21,9 % (на 395 тысяч человек).

Травматизм со смертельным исходом вырос на шахтах ГП «Селидовоуголь», «Добропольеуголь» и «Дзержинскуголь», в горнорудной и нерудной, в газовой промышленности, ЖКХ, у почтовиков и механизмов. В угольной отрасли основные фонды отработали свой ресурс более чем на 70 %. При добыче угля на глубине более километра технологии не меняются, наукой не исследованы причины газодинамических явлений. Да ещё и низкое финансирование охраны труда. Работаем на уровне средневековья?

С участием органов госнадзора за охраной труда проведена 521 комплексная проверка предприятий области. В итоге приостанавливались: 171 цех, 386 производственных участков, 1360 машин и механизмов. В 2009 году технические инспекторы приостанавливали 237 единиц оборудования, создававшего аварийные условия труда.

Но самое прискорбное: у нас нет механизма ответственности работодателей и работников за сокрытие несчастных случаев на производстве!

Информ-экспресс.

Экология наших душ

Предпасхальные дни - сплошной чистый четверг, ведь за зиму понаосбирались везде изрядно всякого мусора и хлама, от которого надо было избавиться к великому православному празднику. Горожане, обычно не те, которые оставили после себя кучи мусора в парках и скверах, на автобусных остановках, по берегам рек и т. д., активно наводили порядок. И это им удалось.

Но хочется обратить внимание на «наведение порядка» в зелёных насаждениях нашими коммунальщиками. Несколько лет назад в центрально-городском парке Павлограда по приличной территории от пешеходного моста через Волчью до ДК Шахтостроителей словно торнадо пронеслось: спилили и с корнем выворотили огромные роскошные деревья, составившие красу и гордость зелёной зоны отдыха. Вместо них попытались внедрить чахлах заморышей, которых и деревьями назвать язык не поворачивается.

Хоть горшки цепляй!



Без должного полива и ухода многие нововысаженные берёзки благополучно врезали дуба. Остальные тоже на ладан дышат. Вкатили в этот сомнительный проект кучу денег, а толку?

Но маэстро-дровосекам от коммунальной службы всё неймётся: на улице Ленина из гигантских каштанов, надёжно защищавших прохожих от летнего зноя своей тенью, поделали уродов. Обкарнали несчастные деревья до самых скелетных ветвей. «Омолодили» называется! Да после такого обрезания только и осталось на эти сучья лишь горшки для просушки вешать - как это делали когда-то рачительные хозяйки на селе, имея под рукой подобные приспособления из усохших деревьев. Может статься, что и красавцы-каштаны после столь жестокого над ними эксперимента могут также вполне свободно дуба врезать...

Виктор ЧЕРКАССКИЙ.



Криминал Без вины виноватые

Весьма оригинальный путь к повышению собственного авторитета избрал некий инспектор ГАИ из Терновки. Представьте себе: едет на мопеде пенсионер, его останавливает гаишник, проверяет документы, в данном случае - справку о том, что данное транспортное средство было приобретено в одном из городских магазинов. Составляет протокол о якобы совершенном нарушении, просит поставить подпись и сообщает, что придётся уплатить небольшой штраф. А потом пенсионера... привлекают к административной ответственности за отказ проходить медосвидетельствование на предмет

установления степени алкогольного опьянения и требуют уплатить 3400 гривен штрафа!

Несчастного дедушку чуть инфаркт не хватил. Он тут же отправился с жалобой в прокуратуру. В итоге было установлено, что в протоколе были записаны липовые понятия, коих и близко не было при составлении инспектором протокола. К сожалению, был установлен ещё один подобный случай, и также о якобы пьяном водителе, который таковым не являлся. Причём по одному протоколу автомобиль упомянутого гражданина стоял на штрафплощадке, а по другому - ездил по городу с пьяным владельцем за рулём... «Изобретательный» гаишник получил по заслугам: пять лет лишения свободы, правда, с двухлетним испытательным сроком.

Игорь ПАВЛЕНКО.

До відома Навіщо платити більше?

Часто лікарі радять хворим купувати в аптеках дорогі імпортні медикаменти. А тим часом існують їх вітчизняні аналоги, котрі коштують значно дешевше. А дія їх та ж, що й закордонних. То навіщо платити більше? Пропонуємо порівняльну таблицю з переліком ліків, котрі мають аналогічну дію і різняться ціною.

ВІТЧИЗНЯНІ	ЗАКОРДОННІ	ЗАСТОСУВАННЯ
Лоратадин	Кларитин	Протиалергійний засіб
Настоячка коренів ехінацеї	Імунал	Імуномодулятор, протівірусний засіб
Грамокс	Оспамокс	Антибіотик
Парацетамол	Панадол, ефералган	Жарознижувальний, знеболювальний
Амброксол	Амброгексал, Лазолван, амбробене	Відхаркувальний
Дротаверин	Но-шпа	Спазмолітик
Ацетилсаліцилова кислота	Терапін, аспірін	Жарознижувальний засіб
Екстракт артишоку (в таблетках)	Хофітол	Має жовчогінну, сечогінну, гелатопротекторну дію
Фармазолін	Отривін	Засіб проти нежитю
Панкреатин	Мезим	Покращує роботу шлунка
Сироп із листя плюща	Проспан	Протикашльовий засіб
Флуконазол	Фуцис	Протигрибковий засіб
Еротекс	Фарматекс	Протизапальний засіб
Ацикловір	Ацик	Засіб проти герпесу
Гепарин	Ліотон гель	Має протинабрякову, знеболювальну, протизапальну дію
Піколак	Гуталакс	Проносне
Но-соль	Салін	Засіб для очищення носових ходів

Вкусите и... вы при гастрите

Пирожки с напылением

В народе давно пользуются популярностью стальные вставные зубы и коронки с напылением, косящим под драгметалл. В Павлограде вас могут порадовать напылением не только на зубах, но и на пирожках! И ничего удивительного в этом нет, ибо вместо жёлтенькой и блестящей, эта пыль на продуктах серая и не очень бросающаяся в глаза. Разве что при пережёвывании может немножко похрустывать на зубах.

А всё потому, что беляшки, а также пирожочки с картошечкой, капусткой, мясом, горохом и прочей начинкой продают прямо с открытых лотков - на центральном рынке, возле автостанции и универмага, в других не менее оживлённых местах. Сомнительного качества кулинарные «шедевры», готовящиеся на вареном-переваренном масле, по консистенции и запаху не уступающему машинному, порой отказываются есть даже братья наши меньшие - бродячие кошки да всеядные дворняги. Зато не избалованная кулинарными изысками публика с энтузиазмом всё это поглощает. А случись что с желудком-кишечником, так ведь и обвинить в отравлении будет некого - чеков такие «фирмы» не выдают.

Дорожной пылью и автомобильными выхлопами щедро «приправляют» продаваемое опять же с открытых лотков, мясо и сало стихийные торговцы под стеной магазина «Кобзарь», торгуют и молоком в бэушных пластиковых бутылках. Словом полный беспредел.

И никакая санстанция или общество охраны прав потребителей почему-то не предъявляют к этой торговой вакханалии никаких санкций. Торговля с нарушением правил санитарии и гигиены продолжается неделями, месяцами, годами...

Константин ПЕТРЕНКО.



ГАЗЕТЫ ПАВЛОГРАДЦАМ - ЧЕРЕЗ... ДНЕПРОПЕТРОВСК!

С некоторых пор выписанные нами периодические издания стали попадать в почтовые ящики позже на день-два. «Почему?» - спрашивают возмущённые подписчики. А просто потому, что в Днепропетровске появилась возможность сортировать корреспонденцию автоматическим, а не вручную. Поэтому женщины, осуществлявшие на главпочтамте Павлограда сортировку почтовых отправлений вручную, сокращены. Все местные газеты теперь сначала везут в областной центр, а уже оттуда - снова в тот же Павлоград и прочие населённые пункты Западного Донбасса. Технический прогресс, однако... Да и экономия денежных средств к тому же.

Соб. информ.

Редакция газеты «Лав» выражает глубокое соболезнование главному редактору газеты «Рідний край» заслуженному журналисту Украины СТОРЧАКОВУ Владимиру Александровичу в связи с невозможной утратой - кончиной жены

ЮЛИИ ДАВЫДОВНЫ.

Только культура ума гоним возможной культурой уха.

Валерий БРЮСОВ.

Редактор Анатолий КОВАЛЕНКО

Учредитель: Областное объединение Независимого профсоюза горняков Украины Западного Донбасса.

Свидетельство о регистрации ДП № 820 от 7.05.2001 г.

Набор, верстка и печать - ООО «Первая гортитопграфия»

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 51400 г. Павлоград

Днепропетровской области, ул. Ленина, 127

Телефон: 268-1-45

Объём - 2 печатных листа. Заказ № 468. Тираж 7000 экз.

Цена свободная

Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за достоверность изложения фактов несет автор. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Электронная почта ОО НПУ ЗД:

npgu@pu.dtek.com.ua

Официальный сайт ОО НПУ ЗД: npgu.org.ua

В номере использованы материалы, подготовленные информационно-аналитическим отделом ОО НПУ.